

IZHAJA VSAK DAN

Člani ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Poročnice št. se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih pekarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kraju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergo itd. Zastarele št. po 5 nvd. (10 stot.)

GLAŠI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. **ČENE:** Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm. smetnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 50 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in točljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbo brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina za nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 3-20, za pol leta Kron 2-00.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“, - Natšnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročstvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 20.

Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELFON št. 11-57

BRZOJAVNE VESTI.

Italijansko - turška vojna.

CARIGRAD 15. Ministrstvo notranjih del je dobilo poročilo, da so italijanske in ruske ladije v Baru izkrcale vojni material in provijant za Črnogoro. Kralj Nikolaj in prestolonaslednik sta se nahajala v pristanišču, ko so dospeli ladije.

Mladoturki nameravali poklati vse Italijane v Tripolisu?

MILAN 15. Finančni ravnatelj v Tripolisu Deftar Dar, katerega je Italija izgnala, je moral, predno je zapustil mesto, izročiti vse spise mestnemu zapovedniku. Iz teh spisov je razvidno, da so Mladoturki nameravali pokati vse Italijane v Tripolisu.

Sedanji troški Italije znašajo 500 milijonov lir.

RIM 15. Iz Tripolisa javljajo, da se je dosedaj izkrcalo tam 25.000 mož. Ženijske čete delajo okoli in okoli mesta okope, da bi bile zavarovane pred napadi turških čet. V par dneh bo en del čet začel prodirati v notranjost dežele. Ekspedicija je stalo dosedaj 500 milijonov lir in je izključeno, da bi Italija Turčiji dala kakršnoli odškodnino.

Italija mobilizuje naprej.

RIM 15. Pričakovati je vsak hip, da vlada skliče pod orožje rezerviste letnikov 1889 do 1887, skupno 200.000 mož. Listi zahtevajo od vlade, naj zasede Smirno in Solun, ter otoke Mitelene, Lesbos in Rodos, katere naj obdrži kot jamstvo, dokler bo sklenjen mir.

Izrazi simpatijo mohamedancev v Bombaju.
CARIGRAD 14. Predsedstvo zbornice je prejelo iz Bombaja brzojavko tam naseljenih mohamedancev, v kateri izražajo svoje ogorčenje nad postopanjem Italije in želijo mohamedancem zmago.

Turki utrjujejo Arto.

CARIGRAD 15. Iz Janine poročajo, da se v Artu neprestano spopolnjuje utrdba, vse cerkve in druga trdnja poslopja so urejena kakor vojaške zaloge, Došli so novi transporti čet.

Zaplenjene Italijanske ladije.

CARIGRAD 15. Iz Smirne poročajo, da je bilo v luki in v pristanu zaplenjenih do sedaj 65 italijanskih ladij. Lastniki so protestirali proti zaplembi in so to označali kakor proti mednarodnemu pravu.

Turška vlada ne bo uporabljala nasilstev proti Italijanom.

SOLUN 15. Tukajšnji mladoturški odbor je obveščen iz Carigrada, da vlada nikakor ne privoli, da bi se uporabljalo proti Italijanom nasilstva, potem takem se jih tudi ne izžene iz Turčije. Zatorej naj se mohamedancev ne razburja nadalje, naj se ohrani hladno kri in naj se potrpi. Nasprotno se pa priporoča, da se prekine

z Italijani vse trgovske zveze in da se odputi nastavljen delavce.

Vojni minister je odredil, da se ne sme, dokler bo trajala vojna z Italijo, dopustiti, da se rezervisti odkupijo od službe. Doslej je bilo uplačanih 12.000 funtov od premožnejih rezervistov, ki so se odkupili.

Gibanje mohamedancev v Tripolisu.

CARIGRAD 15. List „Sabah“ poroča, da je mutesarif iz Fessana dospel z 20.000 možmi v Dšebelgart, kjer pričakuje turškega poveljnika. Senusi šejk je proglasil sveto vojno.

Otvoritev turškega parlamenta.

CARIGRAD 14. Z običajnim ceremonijem je bilo popoldne otvorjeno parlamentarno zasedanje. Sultan je bil v maršalski uniformi, spremljali so ga prestolonaslednik, dva princa in dvorni dostojanstveniki.

Mine v solunskem pristanišču.

SOLUN 14. Zborno poveljništvo je odredilo, da imajo one države, katerih vojne ladije hočejo pripluti v solunsko luko, naznaniti to štiri dni prej, da bo možno obvestiti o tem forte Velikega Karaburna. Tamkaj je vse ukrenjeno, da se z minami zabrani sovražnim ladijam vhod v luko.

Srbija se boji komplikacij.

DUNAJ 15. „N. W. Tagblatt“ poroča iz Belegagrada: Z ozirom na napetost v vnanjem položaju, je vlada poklicala brzojavno v Belgrad vse poslance.

Žito — vojna kontrabanda.

PETROGRAD 15. — Na protest ruske vlade pri porti, ki je konfiscirala dve ruski z žitom naloženi, v Italijo namenjeni ladiji, je porta odgovorila ruskemu poslaniku v Carigradu, da se bo dovolilo prosti prevoz vsem z žitom naloženim ladijam, ki so namenjene v nevtralne luke. Za ladije pa, ki so namenjene za italijanske vojne luke, italijanske čete, italijanske oblasti, ali italijanske liferante, je prevoz prepovedan.

CARIGRAD 15. Listi beležijo govorico, da je turški poslanik v Parizu izjavil ministru za unanje stvari de Sevesu, da mora Italija prva priobčiti mirovne pogoje. Tudi drugi turški poslaniki so baje podali enake zjave.

PARIZ 14. (Ag. Havas) Turški poslanik v Parizu dementuje govorico, češ, da je minister za unanje stvari izjavil, da mora Italija prva priobčiti pogoje, pod katerimi bi se moglo skleniti mir.

CARIGRAD 15. Vojno ministrstvo potrjuje, da se je pariški vojaški ataše Fethi bej z nekoliko častniki pridružil turškim četam.

TRIPOLIS 15. Karavana sestojča iz 120 z živili naloženih kamel je bila ustavljena, ko je skušala zapustiti oazo. Sodi se, da je bil provijant namenjen turškim četam.

oprodil, in je, položivši svojo roko na njegovo ramo, govorila s karajočim glasom, s katerim pa je bil njen pogled v protislovju: „Tebi se ne spodobi, da se postavljaš med mene in mojega gospoda, tem manje, da si uporen proti njemu. Pojdi, dete moje, in straži uho v moj šotor po svoji dolžnosti; moj sin“ — pokazala je na Mohameda — „se prepriča, si-li izpolnil moj ukaz.“

„Najmanjša tvoja želja mi je ukazom, jasna gospa,“ je rekel Manuel rahločutno, „jaz, v purpurju rojeni sin grških carjev, sem postal, hočeš-nočeš, suženj tvoje volje, ni mi treba nadzornika.“

„Jaz hočem tako!“ je dejala sultanica kratko.

Manuel je prekrizal roke na prsih, sklonil glavo ter je molče in z solzo v očesu odhajal od tod. In Mohamed je, ozrši se na svojega očeta in svojo mater, obotavlja se stopal za njim.

Bajazet z Milevo sta ostala sama in molčala par trenutkov. Ta molk so motili

Potres na Siciliji.

CATANIA 15. Tukaj in v več krajih ob vznožju Etna se je čutilo potres, ki je razdejal več hiš. Dvajset oseb je bilo ubitih, 24 pa ranjenih.

Železnica Melika—Karlovac in Ogulin-Knin zgotovljena?

ZAGREB 15. Uradni list hrvatske vlade pravi, da se je storilo vse, da se prične čim prej z gradnjo železniških prog Metlika-Karlovac in Ogulin-Knin.

Odkritje spomenika cesarici Elizabeti.

ČERNOVICE 15. Danes predpoludne je bil odkrit spomenik cesarici Elizabeti v navzočnosti nadvojvode Leopolda Salvatorja, načelnikov oblastnij ter romunskega odposlanstva.

Dodatna pogodba s Srbijo.

DUNAJ 15. Poročilo „N. Fr. Presse“, da sklene Avstro-Ogrska eventuelno dodatno pogodbo s Srbijo, je brez vsake podlage. Posvetovanja o sklepu take pogodbe bi se morala vršiti kakor stvar unanje trgovinske politike in carinske ter trgovinske konference. Sicer so se vršile razprave omenjene konference tekom zadnjih dni. Ugotovljeno je pa, da ni bil goriomenjeni predmet na dnevnem redu te konference.

Vspeh štetja živine v Avstriji.

DUNAJ 15. C. kr. statistična osrednja komisija je priobčila začasni rezultat štetja živine od dne 31. decembra 1910 v kraljevstvih in deželah zastopanih v državnem zboru. Po tem rezultatu je posneti sledeče: Število goved se je od leta 1900 zmanjšalo za 351.362 komadov ali za 3-74 odstotkov. Število presičev se je v vseh deželah pomnožilo za 37-4%, to je za 1.749.312 komadov. Stanje ovac je sicer na splošno nazadovalo in sicer za 7-3%, precej pomnožilo se je pa v Dalmaciji, Bukovini in tržaški okolici.

Za kultiviranje Krasa.

(Zvršetek)

Kar pa se tiče odprave pomanjkanja vode, bi pred vsem opozoril na to da sta Istra in Dalmacija sicer revni na vodotokih, da pa imata vendar 78 do 80 cm povprečne letne padavine, da ja torej ni prištevati na dežju ubogim deželam. Po zgradnji sistema cistern z vodo za uživanje ki bi se, zgrajene v najjednostavnejši obliki, razdeljevale po vsej deželi in ki bi jih mogli napraviti prisilni delavci, bi bilo po velikem delu odpomagano pomanjkanju vode. Pitno in vodo za napajanje skrbe sicer izvirk, toda njihovo izdatnost bi se moglo precej pomnožiti po konstruktivnem spopolnjenju (n. pr. s prizidanjem rezervuarjev).

Cestna mreža je dobro izvedena v Istri in Dalmaciji. Tega pa ni možno trditi glede železniške mreže in stranskih zvez (poti za ježo, kolovozi, poljske poti. Zato naj bi tudi tu zastavilo delo kaznjencev.

samo vzdihl Bajazetovi, ki je stal tu pred Milevo kakor grešnik pred svojim sodnikom. Ne da bi se drznil, povzdigniti svoje oči k njej.

„Padišah!“ je začela Mileva mirno, počasi, toda odločno, zdelo se je, da nje besede zadevlejo njegova ušesa kakor isto toliko puščic, kajti tresel se je in vzdihl bolešno. Ali je pa bilo morda to zopet samo pretvarjanje? — „Ti si sultan in gosudar moj; tvoja volja mi je zakon; tu imaš torej poročstvo zveze tvoje z vojvodo Topličaninom, ki je najslavnejše bojovnike Srbije najvarnejše prikovala k tvojim zastavam, nehvaležnež!“ In segla je v zanedrije ter izvlekla omoč, v katerem je bil spravljeno ročaj kinžalčka. Vzela je ven ročaj ter ga podajala sultanu.

„Allah kerim!“ je vskliknil sultan. Odmakniti z roko to poročstvo od sebe je stopil za korak nazaj. Ne, ne, Mileva, gosudarka moja! Grešil sem proti svoji besedi, grešil sem proti tebi! Toda ti si mi-

Odpravljanje Krasa naj bi torej začelo s trebljenjem, pri čemer naj bi polagoma obdelali vse površje, torej brez ozira na hrib in dolino. Na sploh naj bi se pogozdilo vrhove in rebra, a doline, ravnine, rebra, terase naj bi se napravilo pripravne za obdelovanje bodi s trto, žitom ali drugim rastlinjem. Novi gozd ne spremeni le ugodno krajinske slike, marveč bo tudi niže lezečim poljskim in vrtnim kulturam v obrambo proti burji in bo ugodno vplival na klimo.

Skupno površino tal Istre in Dalmacije se more — všteti otoke — ceniti na 17.000 km². Od teh so sicer le okroglo 3 odstotki popolnoma nekultivirani, ali nad 50 odstotkov tvorijo pašniki in tako imenovani gozdovi, tako, da se more reči, da bi trebalo kakih 8500 km² obdelati in prekrbeti z vodo in potmi.

Kaznilnice v Avstriji zahtevajo trošek 8,268.906 K. Dohodki teh zavodov pa znašajo 3.033.526 K, tako, da mora država trositi 5,235.380 K, za namene kaznilnic, za vsacega kaznjence torej 60 K. Kaj delajo pa ti kaznjenci? Statistično poročilo govori precej razsežno o tem. Nas pa zanima le navajanje del. To so: kovaštvo, čevljarstvo, platnena in volnena manufaktura, tkanje in preja, izdelovanje kartonažnih stvari, papirnatih vrečic, skrinic, knjigoveznštvo, papirna konfekcija, izdelovanje krtač in metel, izdelovanje stvari iz slame in tratja, pletenine, mizarstva za stranišča, izdelovanje pip, lesno rezbarstvo, zidanje, tesarstvo, kuhanje, pekarstvo, kovaštvo, ključavničarstvo, mizarstvo, strugarstvo, poljska dela, pranje, vezenje, pletenje nogavic, pletenje mrež, kvačkanje, strojno pletenje, izdelovanje stvari iz gume, zlatih obrobkov, pranje, izdelovanje škaflic z žveplenke, pasarstvo in tiskarstvo.

Ako primerjamo mnogostranost teh del in kaznjence, ki se bavijo žajimi, z finančijem prihodom, kakor se izraža v gorinavedenih svotah, potem se le umeje mo smisel trditve, da na prisiljenem delu ni blagoslova. Vendar je množina produciranih izdelkov dovolj velika, da dela mali obrti občutno konkurenco, tako, da je ta obrt ponovno opravičeno protestirala proti delu kaznjencev gori navedenih ka tegorij.

Ako bi se vsprejel moj predlog, bi bilo odpomagano tem pritožbam in ob enem koristno za zdravje kaznjencem, kar se bi tudi boljalo njihovo delavno zmožnost, ker je bivanje na planem bolj zdravo nego v celicah zaporov.

Z 20—30.000 prisilnih delavcev, ki bi jih mogle dati kaznilnice Avstrije, bi se moglo mnogo storiti, in gotovo je, da bi masa ljudij, ako bi se jo uporabljalo smotreno in jo sililo k trajnemu pridnemu delu podala našim primorskim deželam povsem drugo lice in bi izdatno povzdignila vrednost zemljišča.

lostljiva kakor huriske raja, in džini obletavajo tvojo dušo. Radi tega mi odpusti mojo strast, ki je vskipela meni vsled misli, da si domišljaš morda tudi ti, da se Bajazet ne bo mogel sam upirati Timurovim hlapcem in njegovim hordam, kakor da bi usoda jutrajšnjega dneva bila odvisna le od kaurških vojščakov in od te zveze! Hočem, da moja slava ostane neoskrnjena pred tvojimi očmi. Nihče se ne sme drzniti, da bi se meni jednačil, naj si bo že v junaštvu, ali pa v moji ljubezni do tebe. Samo dokler sem jaz edini tvoj farys, sem vreden tvoje milosti, sem si siguren tvoje ljubezni. Gosudarka!“ je rekel skoro proseče, „padišah se ti klanja in priznava svojo napako; poglej zopet milostivo na-me, in vniči gnusnega gada nejevolje v svojem srcu!“

Mileva se je smehljala, ugajalo ji je to klanjanje sultanovo; vendar ji ni bil brez vrednosti dokaz njegovega podložništva; saj je ženska! In kateri ženski ne ugaja to?!

(Pride še.)

PODLISTEK.

Jug.

Historičen roman. Spisal Prokop Chocholeoušek
Poslovenil H. V.

Angora.

— Povesil je glavo, njegovo plameteče lice je obledelo, in njegovo oko, ki se je prej kakor žareč ogel vrtelo v svoji kotanji, se je naenkrat prevleklo z zaveso bóli in žalosti; sedaj je nekako nasmelo pogledaval Milevo in položil obe roki na svoje prsi v največji potrtosti:

„Allah — Akhbar! Kaj sem storil?!“ je zaupil bolešno.

Mileva, ki je pri izbruhu njegove strasti obstala negibno, kakor veliteljica pred upornim sužnjem, se je zganila sedaj na-prej, sklonila se k svojemu sinu, poljubila ga na čelo, obrnila se k Manuelu, svojemu

Železničarsko gibanje.

V včerajšnji številki smo le na kratko poročali o velikem železničarskem shodu, ki se je vršil v soboto zvečer v prostorih nekdanjega uradniškega kazina v ul. sv. Frančiška št. 5 v Trstu, danes naj izpregovorimo torej nekoliko obširnejše, ker je stvar največjega pomena tudi za splošno javnost.

Shod so sklicale tržaške železničarske organizacije, ki pripadajo „Koaliciji“: „Zveza Jugoslovanskih Železničarjev“, „Društvo jugoslovanskih železniških uradnikov“ in podružnica nemškega uradniškega društva. Dvorana je nabito bila polna, število udeležencev zadnjega enakega shoda, ki smo je cenili na 800, je bilo sedaj še znatno preokračeno. Zanimanje za shod, dasiravno je bil sklican šele v zadnjem trenutku, je bilo tem večje, ker je s 15. oktobrom, torej včerajšnjim dnevom, potekel rok, ki ga je dala „Koalicija“ vladi, da zavzame svoje stališče napram zahtevam državnih železničarjev.

Shod je otvoril g. Černigoj, ki je predvsem izrazil željo, da bi se shod vršil le v slovenskem jeziku, ker bi bilo tako poročevanje znatno skrajšano, ker se je pa oglasilo kakih 15 zborovalcev, ki niso umeli slovenščine, se je vršil shod v slovenskem in nemškem jeziku.

Za predsednika je bil izvoljen gospod Ivan Škerjanc, za podpredsednika g. Heinz, za zapisnikarja pa g. Cesar.

Po kratkem predsednikovem pozdravu je takoj poročal g. Černigoj. Omenjal je, da se je pred 16 dnevi v ravno teh prostorih vršil železničarski shod, na katerem so se tržaški narodno organizirani železničarji izrekli za resolucijo, v kateri so zahtevali od vlade najnujnejšo izpolnitev svojih zahtev, stavljenih po „Koaliciji“ in se izjavili solidarni z vsem ostalim avstrijskim železničarstvom. Zahtevali so torej definitivni odgovor od vlade, in sicer do 1. oktobra 1911, kajti sicer bi izbruhnil po avstrijskih železnicah boj, ki morda ne bi imel para v zgodovini železničarstva.

Dan po shodu je prišlo z Dunaja naznanilo, da je vlada odgovorila na spomenico „Koalicije“, in sicer z izjavo, da tekem prve polovice oktobra 1911 predloži državnemu zboru predlogo, ki bo vsebovala primerno zvišanje železničarskih prejemkov. Ministrski predsednik baron Gautsch je ob tej priliki izjavil, da več ni v stanu povedati, pač pa da bo to storil v državnem zboru, ko se predloži omenjena predloga.

Z ozirom na to je „Koalicija“ pozvala železničarje, da naj s 1. oktobrom ne nehajo z normalnim delom.

Vse je težko pričakovalo, kaj prinese vladna predloga. Vlada je predložila državnemu zboru svojo predlogo dne 6. oktobra 1911, katere namen je zboljšanje materialnega položaja vseh državnih uslužbencev, med njimi tudi državnih železničarjev. Vlada določa za vse to zboljšanje 33 milijonov kron, od teh pa le 14 milijonov za državne železnice, kar je za zboljšanje mizerije, v kateri se nahajajo železničarji, prava malenkost (Klici: Nič!).

Če se primerjajo železničarske zahteve s tem, kar hoče dati vlada, se vidi to še očitnejše. Za zvišanje stanarine zahtevajo železničarji okrog 22 milijonov, vlada pa daje le 8 milijonov; za zvišanje delavskih mezd in uvedbo mezdne avtomatike bi bilo treba okrog 24 milijonov, vlada pa daje le 5 milijonov (Hrupno ogorčenja!). Sploh bi bilo za zadovoljitev železničarskih zahtev treba nad 60 milijonov kron, a vlada daje le 14 milijonov. Po tem vladnem predlogu bi se zvišale delavske mezde po za 8, 10, 12, 15 i. t. d., največ pa za 60 vinarjev na dan. (Ogorčeni medklici!)

Ta vladna predloga je izzvala z železničarstvom skrajno nevoljo, železničarstva se je začel polasčevati obup, pojavljati so se jeli znaki, ki so vsi kazali na to, da po 15. oktobru izbruhne boj! (Viharno odoaravanje!)

Umevno je, da so v tem kritičnem momentu smatrali ljudski zastopniki za svojo dolžnost, da opozore vlado na to, da svote, ki jih določa njena predloga za železničarstvo, nikakor ne zadostujejo. Vložil se je predlog v državnem zboru, za kar sta se pred vsemi pobrigala poslanca Buřival in dr. Rybář, ki zahteva znatno zboljšanje železničarskega položaja. Po-

sebnost se je zavzela za železničarske zahteve tudi nemško-nacionalna zveza, ki je bila v redni dotiki z ministrskim predsednikom Gautschem in voditeljem železniškega ministrstva dr. Röllom. Rezultat temu je bil, da je bila za prošli četrtek sklicana konferenca „Koalicije“ na Dunaju, katere so se udeležili tudi zastopniki vseh večjih parlamentarnih klubov, kakor češkega, poljskega, nemško-nacionalne zveze in tudi poslanec dr. Rybář.

Pri konferenci se je pokazala velika nevolja železničarstva vsled popolnoma nezadostujoče vladne predloge, in šele po dolgotrajnem dvakratnem razpravljanju so dosegli poslanci, da so se zastopniki „Koalicije“ izrekli za to, da bodo priporočali železničarstvu tudi še nadalje normalno delo, to pa pod sledečima pogoje:

1. da parlamentarne stranke obljubijo svojo pomoč, ko se bo razpravljalo o vladni predlogi v državnem zboru, in
2. da vlada sama z vso močjo dela na to, da se železničarski položaj znatno zboljša, sicer pa da gotovo pride do boja.

In to dvoje se je zagotovilo zastopnikom „koalicije“ po poslancih, v čemer so z zastopniki „koalicije“ videli dovoljno jamstvo za uresničenje železničarskih zahtev.

Naprošen je bil namreč posl. dr. Stölzel, da se obrne na posamezne parlamentarne klube, in izjavili so, da bodo podpirali zahtevo „koalicije“ sledeči: češki enotni klub, deloma Jugoslavi, nemško-nacionalna zveza, pod gotovimi pogoji pa tudi poljsko Kolo in krščanski socialci, vsled česar je večina zbornice zagotovljena za železničarske zahteve. (Hrupni klici: Kdaj?). (Pride še.)

Dnevne vesti.

Stanovanjska zadruga. Včeraj se je vršil zelo dobro obiskan ustanovni občni zbor stanovanjske zadruge. Dr. Rybář je pojasnil obširno in temeljito celo stanovanjsko vprašanje in dokazal vzroke, ki vplivajo na draginjo stanovanj. Kakor najvpešneje sredstvo proti vedno rastočim najemščinam stanovanj je samopomoč. Pojasnil je zakon glede državnega zaklada za mala stanovanja in pomoč, ki jo tu nudi država. Prešel je potem na čitanje pravil, ki jih je izdalo ministerstvo za zadruge, ki naj bi imele pravico do podpore iz omenjenega zaklada. Pravila so bila z neznatnimi spremembami sprejeta kakor predlagano. Samo ime se je spremenilo v „Naš dom“, mestno „Lastni dom“, ker je namen zadruge ne-le gradnja hiš s stanovanji za eno družino, temveč tudi gradnja hiš z več stanovanji in posebno tudi stanovanji za samce. Ker priobčimo pravila itak v posebni prilogi, se tu ne bomo bavili s pravili.

Glede odbora se je prepustilo odboru „Trž. posojilnice in hranilnice“, da izbere izmed prijavljenih članov sposobne in take može, ki so voljni delati, ter potem skliče že tekem tega tedna člane še enkrat na zborovanje, da izvolijo odbor.

Pristopilo je do včeraj 24 članov deloma z enim, deloma z več deleži. Nadaljni člani naj se prijavijo v „Tržaški posojilnici in hranilnici. Delež znaša 200 kron, od katerih treba 20 kron plačati takoj in ostalo v mesečnih obrokih po 5 kron.

Naše gledališče.

Igralo se je včeraj popoldne in zvečer. Na populadanski predstavi krasne Sudermanove drame „Čast“ je bilo precej občinstva, da-si ugodna sezona za populadanske predstave še ni nastopila. Igralo se je z istim lepim vspehom kakor pri primijeri. Zvečer se je v prvič predstavljalo burko „Kontrolor spalnih vozov“, burka francoskega izvora, ki nima druge pretenzije, nego da vzbuja veliko smeha. In to je tudi igra dosegla. Igralo se je v primernem hitrem tempu in s tem je naš ensemble dokazal, da je tudi sposoben za lahek francoski žaner.

* * *
Prihodnje nedeljo se bo predstavljala glasovita komedija Lotharjeva: „Minister na dopustu“. (Velika srenja).

Koledar in vreme. — Danes: Gal opat. — Jutri: Hedviga, kraljica. Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 17 Cels. — Vreme včeraj: lepo.

Čevljarska zadruga v Mirnu pri Gorici. Prodajalna čevljev v Trstu, ul. Barriera vecchia 38.

Ima vedno v svoji zalogi bogato izbero vsakovrstnih čevljev lastnega izdelka za vsaki stan. Toplo se priporoča posebno Slovencem v mestu in okolici, da se pridno poslužujejo domačih izdelkov naše zadruge.

SPREJEMAJO SE TUDI POPRAVE.

Kron 6200!!

AUTOMOBILI FORD 1911

Največja tovarna sveta. Izdelovanje letno 40.000 voz edinega tipa CHASSIS 20 HP šest raznih tipov kodij. Kodija „FORD“ je najpopolnejša, najhitrejša in najekonomičnejša kar jih obstoji. — GENERALNI ZASTOPNIK

ANTON SKERL . TRST

Piazza Goldoni 10—11, Tel. 1734

Velika centralna garage, ulica del Baohi 16, vagaj ulica Boschetto TELEFON 2247. STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanske).

Automobili na posodo po zmerni ceni.

Varstvo in vzdrževanje avtomobilov. — Solidna postrežba.

UMETNI ZOBJE

Piombiranje zobov

Izdiranje zobov brez

vsake bolečine

Dr. J. Čermák | V. Tuscher

: zobozdravnik : koncesij. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. n.

Dragi rojaki!

Naznanjam, da sem prevzel za Trst in okolico zastopstvo kisle vode „Gorenji Rogatec“. Priporočam se toplo vsem našim gostilničarjem, jestvinčarjem in mirodilničarjem, da bi se posluževali edino pri dobro znanem, domačem gostilničarju „Pri Francu“ ulica Geppa št. 16. Še enkrat se toplo priporočam za veliko število odjemalcev.

Josip Furlan.

TRATTORIA

„All' Antica Pompei“

Trst, Piazza Carlo Goldoni 4

Priporoča se slavnemu občinstvu. — Toč se izvrstno vino: teran, istrsko, furlansko in belo. Šteinfeldsko pivo. Domača kuhinja z raznovrstnimi mizlini in gorkimi jedili. — Za obilen obisk se toplo priporoča **FRANJO MARINŠEK.**

„Caffé Goldoni“

Trst, Piazza Carlo Goldoni št. 2.

Pijače naravne in prve vrste. Časopisi in ilustracije. POSTREŽBA TOČNA. Za obilen obisk se najtopleje priporoča **FRANJO MARINŠEK.**

Zahtevajte »Kolinsko cikorijo!«

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hišna gledališča Fenice)

Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerni.

Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne in kafilne dvorane v najnovejšem slogu. — SPOJALNOST: Železno in medeno pohištvo

Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

R. Gasperini, Trst

Telefon št. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

Prevozno podjetje

o. kr. avstrijskih drž. tovarne

2051

Sprejme razcarinjane kakoršnegasibodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom. POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo trdke „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spiljetu.

PRODAJA NA DROBNO.

CENE BREZ KONKURENCE.

Edina slovenska

knjigoveznica

ANTON REPENŠEK, Trst, ul. Cecilia 9

Izdeluje vsakovrstna knjigoveška priprosta

In fina dela PO KONKURENČNIH CENAH.

Skladišče pohištva

na novo odprto

Trst, ul. Commerciale 2.

Samo pohištvo iz tovarne

Solkan :: po najnižjih cenah.

Kompletne sobe ter posamezni kosi vsakovrstne oblike.

ZALOGA DALMATINSKEGA VINA

(lastni pridelek iz Jesenic pri Omišu) 355

Filip Ivanišević - Trst

ulica Valdirivo št. 17. — Telefon št. 14-05.

Prodaja na drobno in na debelo.

GOSTILNE: „All' Adria“, ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati, ulica Zudecche št. 3, v katerih toči svoja vina I. vrste.

Sebastiano Zamagni

Trst, Via dell' Istria št. 28

nasproti Solam

Zovarna cementnih plošč

po K 170 v velikosti 52 cm²

delanih na roko iz najboljšega materiala Zaloge ima na razpolago vedno dovolj blaga.

Prodajaln. ur in dragocenosti

G. BUCHER

(ex drug Dragotina Vekjeta)

Trst (nasproti prejšnje Corso št. 36

Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja staro zlato in tudi srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravila vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure

DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Oglase treba naslovljati na

inzeratni oddelak „Edinosti“

Tržaška mala kronika.

Podjetnik operne sezone v gledališču Fenice pobegnil. Kakor znano se je imela sinoči vršiti zaključna predstava sezone v gledališču „Fenice“ s „Fedoro“, od U. Giordano. Prav za prav sta bili za včeraj napovedani dve predstavi te opere. No, dočim se je popoldanska predstava vršila brez ovir, je pa operno osobje uro pred pričetkom večerne predstave dobilo od podjetnika Hermana de Filippi pismo, v katerem je izjavljal, da jim ne more plačati zapadlega kvartala in da če hočejo, naj sami prevzamejo v lastno režijo zaključno predstavo. — O tem pa ni hotelo nič vedeti osobje orkestra, ki je tudi oškodovano. De Filippi, ki je na sezoni sodeloval, je bariton, rodom Tržčan.

On je pobegnil. Neki njegov svak je bil baje aretiran. Obširneje povemo o tem skandalu jutri.

Radi nesrečne ljubezni v smrt. 21 letna Herminija Hvalica, stanujoča v ul. Bosco št. 12, je pred sinočnim ob 11. uri v samomorilni dozi izpila dozo karbolne kisline. Prenesli so jo v mestno bolnišnico, kjer je sinoči ob 6. uri umrla. Vzrok samomora: nesrečna ljubezni.

Žalostni konec nasilnega ljubimca. Anton Wantschek, star 52 let, dcma iz Stajerske, je stanoval v ulici Sporcavilla 5 pri 46-letni Katerini Aleš. Wantscku je v 52 letom srce bilo še gorško in se je strastno zaljubil v Alešovo. Nu ona ni hotela o tej ljubezni ničesar slišati. Ko je Wantschek včeraj zopet pripovedoval o svojih srčnih bolečinah, in ga je Alešova zopet odločno odbila, se je tako razsrdil, da je vzel nož in jo sedemkrat zabodel. Pozvali so na pomoč zdravnika z rešilne postaje „Igea“, ki je nudil Alešovi prvo pomoč in jo dal nato prenesti v bolnišnico. Vendar ni na srečo nobena težka rana. Wantscek je pa potem, bodisi iz obupa, bodisi iz strahu pred kaznijo, izpil tako močno dozo karbolne kisline, da je sinoči ob 6. uri umrl v mestni bolnišnici.

Aretirana izseljenca. V izseljeniškem domu Avstro-Amerikane pri Sv. Andreju sta bila včeraj aretirana soproga Ivan in Marija Kugut iz Lugoček Wielki (v Galiciji) v trenutku, ko sta hotela s parnikom „Oceania“ odpotovati v New-York. Aretirali so ju na zahtevo njihovega pristojnega sodišča v Galiciji, ker sta obdolžena goljufije.

Poškodovan si je oko. 14-letni Josip Mihalevič iz Pule je s kladivom razbijal kamen; pri tem mu je pa košček kamena priletel v desno oko in se zasadil vanj. Prenesli so ga v bolnišnico. Mihalevič brčkone za vedno izgubi ranjeno oko.

Poskušen samomor. 21-letni Ivan Parapat se je včeraj ob 1:30 popoldne s samomorilnim namenom vrgel s pomola sv. Karla v morje. Potegnili so ga iz morja in pozvali zdravnika z rešilne postaje, ki je dal Parapata, ki je bil pijan, odvesti v mestno bolnišnico.

Prepoznali so ono žensko, o kateri smo poročali, da se je v soboto s samomorilnem namenom vrgla s pomola sv. Karla v morje. Ime jej je Barbara Ferlenčič, stara je 25 let in stanuje v ul. Fortino št. 6.

Vesti iz Istro.

Dva sumljiva slučaja kolere v Taru pri Poreču. V Taru pri Poreču sta dve osebi obolele za sumljivimi slučaji kolere. Prva oseba je obolela v sredo zvečer in je pred včeraj zjutraj umrla. Truplo so razparali, kar je potrdilo sum. Sedaj se vrši bakteriološka preiskava odpadkov. Osebe, ki so prišle v dotiko z obolelo osebo, so izolirali. Bolezen so zanesle italijanske jadrenice iz Benetek in Chioggie, ki so prišle tja po kamenje za pristaniška dela.

Gospodarstvo.

Perutniško razstavo priredi odbor Kranjske osrednje zadruge dne 4. in 5. novembra t. l. v Ljubljani.

Zadružne elektrarne. Zadružna zveza za prusko pokrajino Saksonsko v Hale ima poseben elektrotehnični odtel, ki vodi vse delo za ustanavljanje zadružnih elektrarn. Do danes posluje že 10 takih podjetij, nadaljnjih 10 načrtov je pripravljenih. Vse te elektrarne oskrbujejo okoli 1590 krajev z električnim tokom.

Razne vesti.

Največji top na svetu. Utrdbe pri vahodu v panamski kanal bo v kratkem čuval največji top na svetu. Kakor popisuje top list „Daily Mail“, bo kaliber cevi tega velikana znašal 488 milimetrov. Cev je težka 130 tonel in zamore izstreljati kroglo 1090 kg 16 kilometrov daleč. Vsaki strel bo stal 1000 dolarjev. Ta top je mojstersko delo moderne tehnike, a zgrajen je tako natančno, da bo ž njim lahko opravljal eden edini vojak ter bo zamogel okreniti cev na tisto stran, kamor bo treba. Z livanjem tega velikana se je pričeli, vendar bo minilo dve leti, preden bo stal na svojem mestu.

Amerikansko časopisje. Glede raznojezičnosti listov zavzema New-York prvo mesto. V New-Yorku tiskajo časopise v več nego 20 jezikih. Najglavnejši med temi so: angleški, nemški, francoski, ruski, kitajski, japonski, slovenski, hrvatski, finski, litavski časniki. Potem sledi Čikago s časopisi tiskanimi v 14 jezikih po tem Boston in New Bedford v državi Masassuset, da si šteje samo 60.000 prebivalcev.

Nemiri vsled lakota na Kitajskem. Glasom vesti iz Pekinga postaja v nekih krajih Kitajske vse to večja nevarnost radi lakote. Sosebno huda lakota je zavladovala v nekih centralnih kitajskih pokrajinah, v katerih stanuje okoli 100 milijonov ljudi. Ljudje obupavajo radi lakote ter počenjajo prave grozote. Mnogi ne vedo v svojem obupu, kaj delajo, ter ubijajo novorojene otroke, a deklice prodajajo po najnižji ceni. Najnavadnejša in najrazširjenija hrana, riž, se je dvostroko podražil. V teh okolščinah je kitajska revolucijonarna zveza pričela rovariti po vsej državi. Člani te zveze kupujejo orožje in municijo ter jo dele med svoje pristaje.

Ka' o kaznujejo pljuvanje na javnih krajih. V Liverpoolu obstoji redarska odredba, po kateri globijo vsakogar za 40 K, ki pljuje na javnem kraju; v Bostonu zapade kazni 400 K vsak potnik, ki bi se pregrešil proti prepovedi pljuvanja, v Nev-Jorku kaznijo globom do 2000 K ali zaporom enega dne do šest mesecev.

Pomnožitev nemškega prebivalstva v Švici. Tudi v Švici se je minolo leto vršilo ljudsko štetje. Zelo zanimivi so rezultati tega štetja z ozirom na štiri narodnosti, ki živijo v Švici. Pred vsem treba ugotoviti dejstvo, da se je nemški živelj znatno pomnožil, dočim je padel francoski element. To je tem čudnejše, ker se je opažalo ravno nasprotno dejstvo na ljudskem štetju pred 10 leti. Nu močni prirastek nemškega življa je izjednačen nekoliko z močnim porastkom Italijanov. — Nemci so se pomnožili za 280.000 duš. Sedaj je v Švici 2*6 mil. Nemcev poleg 800.000 francozov in 300.000 Italijanov ter 40.000 Retoromanov. Nemci so se pomnožili za 12 odstot., Francozi za 8 odstot., Italijani pa za 35 odstot.

Vprašanja in odgovori.

Dijak. 1. Nevrastenija - živčna oslabelost, druga pomeni isto. 2. Zdravemu tega ni treba, pač pa priporočajo nekateri zdravniki bolnim na nadihu (astmi), da kadijo posebne cigarete, ki so narejene iz zdravilnih zelišč. 3. Avstr. železnice, pošta in parobrodne družbe izdajajo uradni vozni red desetkrat na leto. Naročnina za celo leto stane 15 K, posamezne knjige po 1*80 K. Naroča se: Dunaj VII. Andreasgasse 17. Poleg tega izdajajo paroplovne družbe tedenski, 14-dnevno ali mesečno vozni red za svoje proge. 4. Kdaj dobimo slovensko lekarno v Trstu? Kadar bo lekarniški konzoreij dovolil kakemu Slovencu za to koncesijo in mu jo bo namestništvo potrdilo, kdaj bo to žal, ne vemo. — J. Ml. 1. N. pr. Viena, Prosvjeta, Dom i Svet, Jug. — Kopriva humorističen list. 2. Tak list ne eksistira. — Večni ženin. Ni nam znano, da bi v Trstu imeli posredovalnice za ženitev. Če že ravno želite Tržačanko, poiščite jo potom oglasov, ako nimate drugače sreče. — Srbobran. Svetovali bi Vam, da zahtevate denar. — Rodoljub. Najbolje je ako se obrnete na „Konzoreij Slov. Branika“ v Ljubljani. — Trgovec. Pišite na trg. društvo „Merkur“ v Ljubljani. — Neveden. Prva je strokovna zadruga, druga pridobitna. — M. S. Ker je strup, ga dobite v lekarni le proti zdrav. receptu. — Pripomnja. Ako kakemu cenj. čitatelju ne odgovorimo v dveh številkah, prosimo naj vprašanje ponovi.

Kupujte „Nar. kolek“!

RUDOLF SCHULTZE

IZ BERLINA kenoosijonirani zobtehnik
 Piazza Barriera vecchia, uhod ulica Sette Fontane šte. 2, II.
 bivši asistent zobozdravnika dr. Saklerja.
UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI MODERNI TEHNIKI.
 JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV.
 Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.
 OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. = SPREJEMA OD 9—1 IN 3—7.

CROATIA

ZAVAROVALNA ZADRUGA V ZAGREBU.
 Edini domači zavarovalni zavod.

Ustanovljena leta 1884

Centrala: Zagreb, v lastni hiši, vogal Marovske in Preradovićeve ulice. Glavna zastopstva: Ljubljana, Novisad, Osjek, Reka, Sarajevo.

Podružnica: v Trstu, Via del Lavatoio št. I. II. nad.

--- Telefon 25-94 ---

Ta zadruga prevzema pod ugodnimi pogoji sledeča zavarovanja:

1) Na življenje

- 1) Zavarovanje glavnice za slučaj doživljenja in smrti.
- 2) Zavarovanje dote
- 3) Zavarovanje življenske rente.

2) Proti škodi po požaru

- 1) Zavarovanje zgradb (hiš, gospodarskih zgradb in tovaren,
- 2) Zavarovanje premičnin (pohištva, prodajalniškega blaga gospodarskih strojev, blaga itd.
- 3) Zavarovanje poljskih pridelkov (žita, sena itd.)

3) Zavarovanje steklenih šip.

Zadružno imetje v vseh delih znaša K 2,319,068*21
 Od tega temeljna glavnica K 800.000.—
 Letni dohodek premije s pristojbinami K 1,221,748*41
 Izplačane škode K 4,323,268*44

Sposobni posredovalci in akviziterji se sprejmejo pod ugodnimi pogoji.

Natančnejše informacije daje Podružnica „Croatiae“ Trst, Via del Lavatoio št. I. II. n. in glavno zastopstvo „Croatiae“ v Ljubljani (Tvrška Kmet in Slivar)

ODLIKOVANA tržaška prodajaln. obuval

ULICA GIOSUÈ CARDUCCI ŠT. 21
 Razn razlikih izberov najfinjših moških in ženskih obuval po najnižjih cenah se prodajajo tudi po izrednih cenah:
 Usnje Boxcalf s trakovi po K 10.—
 Usnje Boxcalf z elastiko po K 10.—
 Usnje Boxcalf oolika Derby po K 10 50
 Usnje Boxcalf z zaponami Triumph po K 10 50
 Enaki za dečke 1 K manj. — Vsakov. blago I. vrste.
 Oblike moderne. — Delo zelo trpežno.

POZOR!! 50.000 parov čevljev!

4 pari čevljev za samo 7 K 50 st.
 Radi plačilne zaostalo-ti več velikih tvornosti mi je bilo ponudeno, naj prodam veliko zalogo čevljev globoko pod proizvodnjalno ceno. Zato prodam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev, usnje rujava ali črno galonirano, s predniki in močno močnimi podplati, zelo elegantna, najnovjša fasona. Velikost po številki. Vsi 4 pari stanejo samo 7 K 50.
 Pošiljatev po povzetju
H. SPINGARN, eksport čevljev
 Krakovo št. 240
 Sme se zamenjati in se vrne denar.

Najboljše čistilo za snaženje čevljev



Zastopstva in zaloga:
 Eugen Ju čev. Trst, ulica Acquedotto št. 9.
 TELEFON 278 IV.

ANTON BARUCCA

MIZARSKI MOJSTER
 Trst, ulica San Francesco d'Assisi 2.

Specijalist za popraviljanje roulet na oknih.

Na željo se menjajo pasovi in zmetl. Jamči za popolno delo in se ne boji konkurence.

Na obroke!

Velika zaloga izdelanih oblek

Velika izbira letnih oblek za gospode in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti. — Specijaliteta v veznji.

Velika izbira volnenega blaga. Najzmernejše cene.

Adolf Kostoris - Trst

Ulica S. Giovanni šte. 16, I. nadstropje, zraven „Buffet Automatico“.
 Telefon št. 251, Rim. II.

VZAMEM V NAJEM

loterijske liste, drž. rente in zajemne liste drugih bank s povračilom v mesečnih obrokih ali naenkrat.

IGNAC NEUMANN, menjalnica

Ustanovljena 1858. Trst, ulica Ponterosso 4. Ustanovljena 1858.

POZORI! Skladnice se nahaja v I. nadstr.

POZORI! Skladnice se nahaja v I. nadstr.

Ribje olje

— čisto belo —

Z ŽELEZNATIM JOJ ROM

KATRAMSKA VODA

Scottova emulzija

Godina itd.

Lekarna „Al Galeno“

Trst, via S. Cilino 8.

Zajamčeno solidno

POHIŠTVO

G. KERBLER, Via Molino a vento 7.

Zamenjuje novo pohištvo za rabljeno, kupuje rabljeno pohištvo in tapetarije. Naročbe po dopisnici. Najzmernejše cene.

Albert Faber

Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinovne brikete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje

hrastov. In buk. dru prilejenih za peč

angleškega in inozemskega svetlega premoga ANTRACIT, brezplinovih briketov iz drvn. oglja „Boules“ v veliki najčisti obliki za vsako kurjavo. Zareči komadi v mali najčisti obliki za odprto ognjišče in likanje. Naročbe, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:

Trst - Via della Tesa šte. 22

ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki

Giovanni Angeli ulic. Vinc. Bellini šte. 11 (nasproti cerkvi novega Sv. Antona).

Zaloga obuvala

in lastna delavnica

MATIJA PAHOR, Trst

ulica Arcata šte. 19

Velika izbira čevljev za moške, ženske in otroke. - Sprejema naročila po meri ter tudi popravila :: po jako nizkih in zmernih cenah.

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. ○○○○

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej.

Časi za prihod, ostroma odhod so naznanjeni po srednem evropskem času.

C. kr. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

5.10 0 Herpelje—(Rovinj)—Pula.
5.55 0 do Poreča in medpostaje.
6.00 0 do Gorice (in Ajdovščine).
7.30 B Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Draždane—Berlin.
7.54 0 Herpelje—Divača—Dunaj.
8.54 0 Gorica—Jesenice, Trbiž—Ljubljana—Beljak—Dunaj.
9.00 0 Herpelje—Pula.
9.12 M Le do Buž (in medpostaje).
12.55 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Ljubljana—Celovec.

2.45 M Koper—Buje—Poreč.
3.40 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
4.42 0 Herpelje (Divača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
5.— B Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
6.25 E (Samo torek, četrtek, sobota) Gorica—Beljak—Monakovo—Pariz—London.
7.22 0 Opčine—Gorica (Ajdovščina).
7.24 M Koper, Buž.
8.20 B Herpelje—(Divača—Dunaj)—Pula.
9.00 B Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berlin.
10.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

2.14 0 Boršt—Herpelje—Divača.
2.20 0 Gorica (in medpostaje).
5.04 M Koper—Portorose.

Prihod v Trst.

5.47 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorice.
7.18 0 Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
7.24 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
8.29 0 Iz Buž (in medpostaj).
8.50 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).

9.53 0 Iz Pula (iz Rovinja).
10.15 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
11.10 B Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
12.— E (vsako nedeljo, torek, petek) iz Pariza Monakovo, Beljaka, Gorice.
12.38 0 Iz Poreča in medpostaj.
2.06 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine) Berlina, Draždan, Prage Dunaja.
3.35 0 Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
4.57 0 Iz Buž in medpostaj.
5.54 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
7.05 0 Iz Dunaja—Ljubljane—Divače—Pule

7.57 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, nomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
9.53 B Iz Poreča in medpostaj.
10.23 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo)
11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

8.46 0 Iz Gorice in medpostaj.
9.20 0 Iz Portorose, Kopra in medpostaj.
9.40 0 Iz Divače, Herpelj in medpostaj.

OPA ZKE: Podčrtane številke značijo popelud. (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak).

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

5.45 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
6.20 0 do Gorice preko Nabrežine.
7.10 E v Kormin, Videm, Benetke, Milan, Pariz London.

8.05 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
8.20 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.
9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje in O preko Tržiča v Červinjan.

9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
12.10 0 v Kormin in Videm.
12.48 0 preko Červinjana v Benetke—Milan.
1.45 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
4.10 0 v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm Milan itd.
6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
6.35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
6.50 preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.

7.55 B v Kormin in Italijo.
8.42 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
9.25 0 v Kormin (se zvezo v Červinjan).
11.40 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

2.45 0 v Kormin in medpostaj.
3.55 0 v Miramaru do Nabrežine.

Prihod v Trst.

6.15 0 z Dunaja, Budimpešte.
6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in London
7.40 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
8.50 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.15 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.

10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
10.40 B iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.

11.30 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
2.06 0 iz Italije preko Červinjana in Bivia.
2.20 0 iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke
4.30 0 iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
5.35 0 z Dunaja, Budimpešte, Reke, Zagreba.
7.07 0 iz Italije preko Červinjana in Nabrežine

7.45 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.35 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.55 B z Dunaja in Budimpešte.
9.30 E iz Londona, Pariza, Hilana, Benetk, Vidma in Kormina.
11.10 0 iz Vidma preko Kormina in Bivia in iz Italije preko Červinjana.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

10.35 0 iz Nabrežine.
11.40 0 iz Kormina in medpostaj.

OPAZKE. Mastne številke značijo popoldne O — osebni vlak; B — brzovlak

MALI OGLASI

MALI OGLASI se računajo po 4 stot. besedo. Mastno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stot. Plača se takoj in sicer, oddelku.

Slovanske igralne karte prodajajo v Trstu: knjigarna J. Gorenjec, ul. Caserma 16., Gregor Zidar & C., Rocol 263, tobakarna Segolin, ulica Industria (Sv. Jakob) in v Sežani: Fran Stofa, trgovec. 1472

Kat. vd. Mulej Trst, Piazza Ponterosso št. 5. Trgovina jestvin in kolonijal. Zaloga sveč, mila in čistila v prid družbi sv. Cirila in Metoda. Priporoča se Ivan Bidovec

Josip Stofa mizarski mojster, Trst, ulica Belvedere šte. 8 iz vršuje vsakovrstna mizarska dela.

Naš fotograf je Anton Jerkič, Trst. Via delle Poste 10. — GORICA, gosposka ulica 7, izdelki odlikovani na vseh razstavah. — Le zapužo k njemu. 315

Iščem učenca iz dežele zdravega in dobrih šolskimi spričevali. Josip Pirjevec, krojač na Opčinah. 1745

Albanija in Albanci. Spisal: Niko Nirič. Cena 20 vin. Albansko vprašanje je zopet na dnevnem redu in dežela v revoluciji. Kogar torej zanima ta čudna dežela, naj kupi gori omenjeno zanimivo brošurico, ki se dobi v vseh slov. knjigarnah. 717 št. 825. 705

Josip Trampuš Trst, ulica Industria šte. 3 (Sv. Jakob) priporoča svoje pekarijo. Večkrat na dan sveži aruh. — Zaloga moke vsake vrstne iz prvih mlinov. Vino in likerji v steklenicah. Sladčice in biškoti.

Dolenjski krompir izvrstne kakovosti, prodaja v vsaki množini in po zmerni ceni. C. Sicherle & Co, Gorica, Gledališka ulica 20. 1800

Učiteljica za hrvatski jezik se išče. Naslov pove inseratni oddelek Edinosti. 1796

Tovarna sodovke v Podgori pri Gorici priporoča svoj izvrstni izdelek šifon in pokalice gospodom krčmarjem in v Podgori in okolici Postrežba na dom. Josip Nemeč. 1757

DNEVNIK „EDINOST“

V TRSTU

je izdal in založil naslednje knjige:

1. „VOHUN“. Spisal I. F. Cooper. Roman iz ameriškega življenja. Cena K 1'60.
2. „TRI POVESTI GROFA LEVA TOLSTEGA“. (Iz ruskega). — Cena 80 vinar.
3. „KAZAKI“. Spisal L. N. Tolstoj. Kavkaška povest. Posl. Jos. Knaflič. Cena K 1'60.
4. „PRVA LJUBEZEN“. Spisal Ivan Sjergjejevič Turgjenjev. Poslovenil Dr. Gustav Gregorin. — Cena K 1.
5. „POLJUB“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vinar.
6. „BESEDA O SLOVANSKEM O-BREDNEM JEZIKU PRI KATOLIŠKIH JUGOSLOVANIH“. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu). — Cena 30 vin. — Čisti dobiček te knjižice je namenjen zgradbi novega poslopja slovenske šole pri sv. Jakobu v Trstu.
7. „IGRALEC“. Roman iz spominov mladeniča. Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Poslov. R. K. — Cena K 1'60.
8. „JURKICA AGIČEVA“. Povest. Hrvatski spisal Ks. sandor-Gjalski. Prevel Fr. Orel. — Cena K 2.

Vse te knjige se dobivajo v Tiskarni „Edinost“, v „Slovanski knjigarni“ Jos. Gorenjca v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Poština posamezne knjige 20 vinarjev več.

